
Setkání partnerských měst v Lotyšsku ve dnech 19. až 23. května 2005 
 
Vážení občané Rosic. Jistě si mnozí pamatujete, jak nás v loňském roce poctili svou 
návštěvou obyvatelé našich partnerských zahraničních měst, lotyšského Strenči a italského 
Lainte. Oslavili s námi tehdy vstup ČR do EU a prožili u nás příjemné jarní dny. Rok se sešel 
s rokem a podobné setkání partnerských měst se konalo v lotyšském městě Strenči. Z Rosic se 
ho také zúčastnila malá výprava a jak tato návštěva proběhla si můžete ve stručnosti přečíst 
v tomto článku. 
Základní geografické údaje Lotyšské republiky: Lotyšsko leží u Baltického moře, sousedí 
z Litvou, Estonskem, Ruskem a Běloruskem, rozloha 64 635 km2, počet obyvatel 2 349 468 
mil. Hlavním městem Lotyšské republiky je Riga s 810 000 obyvateli. Úředním jazykem je 
lotyština, ale domluvíte se rusky a anglicky. 
Delegace z Rosic složená ze zástupců ze zástupců zastupitelstva města i z řad obyvatel včetně 
mládeže, vyrazila autobusem na svou dlouhou 26 hodinovou cestu ve středu 18. května. 
Projela Polskem a Litvou a o půl desáté přijela do hlavního města Lotyšska Rigy. V hlavním 
městě jsme byli přijati na velvyslanectví ČR velvyslancem Ing. Janem Finferlem. 
V doprovodu pracovníků ambasády pokračoval program prohlídkou města. Riga leží na řece 
Daugavě u pobřeží Baltského moře v Rižském zálivu. Archeologické nálezy při ústí Daugavy 
svědčí o tom, že v místě dnešní Rigy existovalo sídlo již ve 2. století n.l. 
Po prohlídce města jsme spolu s velvyslancem pokračovali do hostitelského města Strenči. 
Město Strenči má 1 614 obyvatel a nachází se 126 kilometrů severovýchodně od hlavního 
města Rigy ve Valkaském regionu u řeky Gauji. Po příjezdu jsme byli slavnostně uvítáni 
starostkou Ingou Esīte a pan velvyslanec při této příležitosti v místní střední škole otevřel 
výstavu o historickém vývoji v naší vlasti. 
Druhý den byl věnován prohlídce města. Prohlédli jsme si hostitelský dům, mateřskou školku, 
hudební školu a u řeky Gauji jsme shlédli umění místního hasičského záchranného sboru. 
Také jsme navštívili psychiatrickou léčebnu, jež byla v době svého vzniku na počátku 20. 
století nejmodernější nemocnicí v Evropě. Nejdůležitějším bodem druhého dne naší návštěvy 
byl podpis dalších smluv upravujících spolupráci mezi našimi městy. Po podpisu smluv mělo 
každé ze zúčastněných měst prezentaci o školském systému ve své zemi. 
Třetí den naši návštěvy byl spojen s vorařským festivalem splavování dřeva spojený 
s ochutnávkou polévky vařené přímo na voru. Odpoledne každá delegace představila svoje 
město. Jeho historický vývoj, nejdůležitější pamětihodnosti a současnost města. Večer se na 
místním přírodním amfiteátru položeném u řeky konal kulturní program. Zde se prezentovali 
všechny tři města. Obyvatelé Strenči předvedly místní lidové tance. Za město Lainate 
vystoupila s pásmem písní zpěvačka. Naše město reprezentovali sestry Monika a Nikola 
Vavříčkovy s ukázkou moderních tanců a skupina historického šermu Taranis. Obě tato 
vystoupení sklidila u početného publika velký úspěch. Následovala zábava s místí country 
skupinou a slavnostní ohňostroj. 
V neděli 22. května jsme navštívili místní arboretum s plochou 47 ha, kde se pěstují sazenice 
borovic a dalších dřevin. Lotyšsko je významným vývozce dřeva a technologie používané 
v místní firmě byly velmi moderní. Velmi zajímavé byly např. dva obří skleníky vybavené 
nejmodernější technikou, ve kterých se pěstují nejmenší semenáčky. Odpoledne byla 
naplánována vyjížďka k moři. Přímořská krajina byla velmi malebná a někteří z nás neodolali 
a dokonce se vykoupali ve studené vodě. Po návratu z výletu jsme se již začali chystat na 
závěrečný slavnostní večer, který se konal na ekologické farmě na odlehlém místě v 
“Kepeni“. V průběhu večera si delegace vyměnili drobné dary a upomínkové předměty. 
Zpívali se národní písničky a hrály lotyšské taneční hry. Večer byl velmi přátelský a příjemný 
a velmi se líbil všem přítomným. 



V dopoledních hodinách, posledního dne naší návštěvy jsme se rozloučili s našimi italskými a 
lotyšskými přáteli a vyrazili jsme plní dojmů domů do vlasti. Jistě to nebyla poslední návštěva 
v partnerském městě Strenči a v budoucnu budou mít příležitost poznat jeho krásu i další 
občané našeho města. 
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